



Газета отмечена
знаком отличия
«Золотой фонд
прессы – 2009»

БИЗНЕС-КЛАСС

ISSN 2078-7693

Архангельск

ЭКСПРЕСС

Наш сайт в Интернете
www.BCLASS.ru

Больше чем аудит

Бизнес успешен, если он приносит пользу людям

19 июня Аудиторской фирме «БЭНЦ» исполнится 10 лет. Ее путь в лидеры регионального рынка аудита доказывает простую истину: бизнес успешен, когда его цель - полезность людям.

Сегодня «БЭНЦ» - больше чем аудиторская фирма. Она также занимается оценочной деятельностью, налоговым и финансовым консультированием, правовым и юридическим сопровождением, ведет защиту в суде. «Мы оказываем весь комплекс услуг, который помогает бизнесу развиваться. А стабильная работа бизнеса - главная основа роста экономики региона», - говорит генеральный директор компании Николай НЕКРАСОВ (на снимке).

Профессионализм «БЭНЦ» заслужил признание в деловых кругах Архангельской области. Партнеры знают, что для получения услуг по высшим стандартам качества не надо приглашать столичных аудиторов. Тем более что на базе компании создан филиал международной аудиторско-консалтинговой группы BDO, с которой «БЭНЦ» работает много лет. У компании сформировался коллектив профессионалов своего дела. Многие компании все десять лет сотрудничают с «БЭНЦ». Такое доверие дорогого стоит.



Реклама

Акцент

Путеводитель по кадровым вопросам

Компания «Консультант Плюс» продолжает предоставлять пользователям удобные возможности для работы с правовой информацией и инструментами для ее анализа и принятия решений по важным для специалистов вопросам.



В мае 2010 года Справочная Правовая Система КонсультантПлюс пополнилась новым Информационным Банком - «Путеводителем по кадровым вопросам». В нем специалисты найдут подробную информацию по вопросам взаимоотношений работодателя и работника - практические рекомендации, формы документов и образцы их заполнения.

В путеводителе представлены образцы заполнения различных документов - официальных форм, утвержденных Госкомстатом РФ и другими органами, и произвольных: актов, приказов, соглашений, уведомлений и других документов, необходимых для правильной организации кадрового делопроизводства. Образцы заполнения форм содержат конкретные формулировки, примеры записей в трудовые книжки и т.д.

Таким образом, в материалах «Путеводителя по кадровым вопросам» буквально по полочкам разложена информация, необходимая специалистам, работающим с кадрами: это полное и доступное изложение различных практических вопросов по этой теме.

Обновление материалов будет осуществляться еженедельно, что позволит специалистам быть в курсе новейших изменений в трудовом законодательстве.

Региональный центр КонсультантПлюс по Архангельской области
г. Архангельск - тел. 20-07-07,
г. Северодвинск - тел. 54-34-80

НОУ «АЦ-Безопасность труда»

Аттестат аккредитации испытательной лаборатории
№ Госреестра РОССТРУ.0013.21 ОТ 775

Аттестат аккредитации органа сертификации
№ Госреестра РОССТРУ.0013.11 ОТ 448



- **Аттестация рабочих мест по условиям труда**, включающая в себя:
 - замеры и оценки уровней вредных производственных факторов;
 - составление документации (карт аттестации, протоколов, ведомостей);
 - планирование мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда;
 - расчет и обоснование льгот и компенсаций, полагающихся работникам организаций.
- **Сертификация работ по охране труда в организациях**, включающая в себя:
 - комплексный аудит системы охраны труда в организации (проверки, оценки и выборочные контрольные измерения);
 - помощь в совершенствовании работы службы охраны труда организации;
 - помощь в устранении нарушений трудового законодательства.

163001, г. Архангельск,
ул. Суворова, 11, оф. 8, тел. (818-2)24-33-07,
моб. т. 8-911-598-17-18, e-mail: acbt1@atnet.ru

164500, г. Северодвинск,
пр. Ленина, 46, оф. 401, тел. (818-4) 56-64-24,
моб. т. 8-911-582-36-69, e-mail: acbt@atnet.ru

Сайт в Интернете: www.ac-bt.ru; эл. адрес: acbt@atnet.ru, sevsk@ac-bt.ru



Спонсор открытия экспозиции
«Русское искусство XVIII-XIX вв.»
на Поморской, 1

Архангельск, ул. Тимме, 3,
тел.: (8182) 64-21-09
Салон европейской мебели
Архангельск, ул. Воскресенская, 14,
тел.: (8182) 475-075
Салон мебели «Корона»



Мебель,
достойная музейных шедевров

Реклама

2 Подробности

Акценты

■ И.о. директора драмтеатра стал завхоз

Исполняющим обязанности директора Архангельского областного театра драмы им. М.В. Ломоносова назначен экс-продюсер Леонид ДЗЮНИК, ранее принятый на должность заместителя директора по административно-хозяйственной части.

Копия распоряжения об этом, подписанного 7 июня 2010 года министром образования, науки и культуры Архангельской области Ильей ИВАНКИНЫМ, выложена на сайте регионального отделения КПРФ. В документе говорится о том, что с 8 июня текущего года Дзюник назначается исполняющим обязанности директора театра.

Также указано, что новому и.о., сменившему на этом посту ранее назначенную Нину ПОШЛЯКОВУ, устанавливается «должностной оклад директора согласно штатному расписанию с ежемесячной стимулирующей надбавкой за счет средств областного бюджета в размере 300% от должностного оклада».

В приказе от 8 июня, подписанном уже Леонидом Дзюником, говорится о создании комиссии по контролю за передачей печатей и ключей. Этим документом новый и.о. обязывает заместителя директора по творчеству Александра ДУНАЕВА, который, по логике, должен был исполнять обязанности директора после ухода руководителя учреждения Евгения МИЩЕНКО на больничный, покинуть кабинет директора. А все находящиеся там личные вещи – «описать, упаковать, опечатать и сдать на склад».

■ Область вернет энергетикам деньги за «заморозку» тарифов

В бюджете Архангельской области на 2010 год будут предусмотрены 299 млн. рублей на исполнение решения арбитражного суда по взысканию в пользу ОАО «ТГК-2» убытков, понесенных предприятием вследствие «заморозки» тарифов на тепло в первом полугодии 2009 года.

Об этом заявила министр финансов Архангельской области Елена УСАЧЕВА на заседании правительства региона. Напомним, с 1 января 2009 года по распоряжению губернатора Архангельской области Ильи Михальчука были на 6 месяцев «заморожены» на уровне 2008 года тарифы на тепловую энергию, отпускаемую ОАО «ТГК-2» (для жителей Архангельска и Северодвинска). Соответствующее постановление было издано департаментом по тарифам и ценам области в конце ноября 2008 года. Таким образом, с января 2009 года энергетики применяли при расчетах с потребителями заниженный тариф.

Энергетики, в свою очередь, обратились в Арбитражный суд Архангельской области с иском о взыскании с субъекта РФ убытков в виде недополученных доходов в сумме почти 300 млн. рублей. Арбитражный суд области в апреле 2009 года признал, что постановление департамента не соответствует законодательству, но отказал в возмещении ущерба. Энергетики не согласились с таким решением и обратились с жалобой в суд апелляционной инстанции. Суд подтвердил обоснованность претензий энергетиков, а также правильность расчета убытков.

Свое дело: Как безработному стать бизнесменом

Сам себе предприниматель

Опираясь на годовое пособие по безработице, в 2009 году 700 уже бывших безработных жителей Архангельской области смогли открыть собственное дело. Деньги для старта своего бизнеса они получили из средств целевой программы, направленной на снижение напряженности на рынке труда. «Антикризисные меры» работают и в 2010 году...

Анна КАЛИНИНА **БН**
журналист

Программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Архангельской области и Ненецкого автономного округа в 2010 году, уже дала положительные результаты: с начала года 59 граждан стали индивидуальными предпринимателями. В рамках программы – 2010 предусмотрено выделение финансовой помощи в размере 8 млн. рублей. Из этих средств поддержка для открытия собственного дела могут получить 105 человек.

ОТ ЗАЯВКИ ДО БИЗНЕС-ПЛАНА

Как пояснила «Бизнес-классу» директор областного государственного учреждения «Центр занятости населения города Архангельска» Татьяна МАРЧЕНКО, претендовать на получение финансовой помощи может любой заинтересованный в открытии собственного дела гражданин, состоящий на учете в Центре занятости в качестве безработного.

Конечно, эта процедура не быстрая.

«Сначала безработный гражданин пишет заявление на оказание государственной услуги по содействию

в самозанятости, - говорит Татьяна Марченко. - Затем в отделе профориентации он проходит тестирование на выявление способности к предпринимательской деятельности и по результатам получает консультацию специалиста».

Кроме этого, будущий предприниматель посещает учебные семинары, которые организуются Центром занятости совместно с учебно-деловым центром «Предприниматель» Михаила Тестова. Так, сейчас комплектуется учебная группа для прохождения курсовой подготовки (длительность - 72 часа) по дополнительной образовательной программе «Основы предпринимательской деятельности». Завершающий этап – написание бизнес-плана и его защита.

Решение о выделении денег на открытие дела принимает комиссия, в состав которой входят специалисты Центра занятости, представители мэрии Архангельска и администрации Приморского района. После этого, если комиссия одобрит бизнес-идею, на счет гражданина будет перечислено 58 800 рублей. За их расход впоследствии он должен будет отчитаться. Одно из ключевых условий программы - гражданин, получивший финансовую по-



Центры занятости готовы помочь будущим предпринимателям на старте бизнеса.

мощь, должен вести предпринимательскую деятельность не менее года.

И РЫБКИ, И ЦИФРОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

В городском Центре занятости заявки на участие в программе принимает заместитель начальника отдела содействия в трудоустройстве и спецпрограмм Елена СКАЧКОВА. Она также рассматривает идеи граждан, объясняет риски, права и обязанности участника программы.

По словам специалиста, люди к ней приходят с очень разнообразными идеями, от разведения и продажи аквариумных рыбок до внедрения цифровых технологий и разработки сайтов.

Один из участников программы прошлого года Сергей ЛИСИН почти год состоял на учете по безработице.

«О программе узнал от друга – он стал индивидуальным предпринимателем по программе Центра занятости, – рассказывает Сергей Лисин. – Заинтересовался, узнал все подробности от специалистов. Проанализировал архангельский рынок и понял, что у нас в городе не так много хороших агентств, которые устраивают торжества «под ключ». Защитил бизнес-план, открыл агентство мероприятий «Nanoparty».

На сумму, которую выделило государство, Сергей Лисин приобрел звуковое оборудование – аппаратуру для проведения мероприятий на природе, а также сделал первый взнос за аренду офиса. Эти расходы, как утверждает Сергей, уже окупались.

«Конечно, направление моей деятельности не совсем прибыльное, но мы растем, у нас уже есть имя, сайт. Я считаю, что подобные государственные программы – шанс для пред-

Бизнес и власть: Почему затягивается согласование проектов

Проектировщик VS экспертиза

Почему порядка трети проектов строительства, переданных на госэкспертизу, возвращаются на доработку? На что нужно обращать внимание при сборе документации? Ответы на эти вопросы искали члены СРО «Союз проектировщиков» и депутаты облсобраний на встрече с директором Управления госэкспертизы по Архангельской области Валерием ХУДЯКОВЫМ.

Светлана КОРЕЛЬСКАЯ **БН**
журналист

Нередко слышишь, что государственные эксперты без конца выискивают недочеты вместо того, чтобы без проволочек подтвердить безопасность объекта. Более того, известны случаи, когда исправление ошибок в проекте длилось до полугода, в то время как закон ограни-

чивает сроки экспертизы 45 сутками для жилых домов и тремя месяцами для других зданий и сооружений.

Серьезные недочеты, которые приводят к отрицательному заключению госэкспертизы, могут возникать на разных стадиях инвестиционно-строительного цикла. Иногда все начинается с неполной комплектации документов о предшествующих проектированию изыскатель-

ских работах (по действующему законодательству – не более чем трехгодичной давности).

Требования к инженерно-геологическим изысканиям установлены СП 11-105-97. Глубина скважин, общее количество горных выработок в пределах одного здания и расстояние между ними зависят от нагрузки и категории грунтов в определенной местности и рассчитываются по специальным методикам.

Срок давности для топографической съемки – два года. Исключение составляют территории, которые долго не развивались и рельеф участка оставался неизменным. Решение принимает главный архитектор того муниципального образования, где планируется строительство.

Отсутствие необходимой документации или выявление дефектов конструкции, снижающих ее несущую способность в результате нарушения установленного порядка изысканий, могут надолго отодвинуть срок воплощения любого проекта.

«К великому сожалению, у нас встречаются объекты, не прошедшие экспертизу из-за ошибок в генеральном плане, – сообщил директор областного управления по государственной экспертизе Валерий Худяков. – Такие проекты нуждаются в существенной переработке, что досадно и для заказчика, и для проектной организации. Да и нам никакой радости не доставляет».

Планировку участков, где будут строиться промышленные и общественные объекты, выполняют с

учетом санитарно-защитных зон, которые отделяют их от жилой застройки. Здесь требуется заключение главного санитарного врача муниципального образования (или его заместителя).

Очень трудная ситуация сложилась в Архангельске с проектированием стоянок автомобилей, транспортных развязок, где требуются согласования со стороны ГИБДД и управления дорог и мостов. Возможно, она изменится к лучшему с утверждением нового генплана города. Но пока действуют нормативы, принятые в 80-е годы прошлого века. То же можно сказать о предельной этажности зданий.

Последний важный момент, о котором напомнил Валерий Худяков, – это сохранность существующей застройки. В городе много

ветхих зданий, поэтому заочных рекомендаций госэкспертизы дать не может. В каждом отдельном случае требуется особое архитектурное и планировочное решение.

В конце июня вступает в силу Федеральный закон 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», принятый Государственной Думой в декабре. Возможно, одни проекты – из тех, что не вписываются в сегодняшние СНиПы – удастся реализовать в ближайшее время, а другие придется основательно переработать.

Кризис заставил застройщиков и проектировщиков отказаться от некоторых крупномасштабных планов в пользу менее затратных и более прибыльных проектов. Где тут подводные камни и где конъюнктура рынка? Это предстоит выяснить в ходе коллегиального обсуждения ситуации при участии



ПРЕДПРИИМЧИВЫМ НА ЗАМЕТКУ

По словам Елены Скачковой, желающих открыть свое дело становится все больше. Она поясняет, что по сути программа самозанятости работает давно, правда, в предыдущие годы государство выделяло средства только для компенсации организационных расходов. А теперь шанс появился и у тех, кого останавливало отсутствие денег для начала бизнеса.

«Мы помогаем и консультируем всех желающих независимо от того, сформирована идея или человек еще находится на стадии изучения рынка, – говорит Елена Скачкова. – В рамках консультаций оказываем и помощь в составлении бизнес-плана».

Специалисты Центра занятости, здраво оценивая возможности людей, полагают, что все же будут и те, у кого бизнес, как говорится, не пойдет.

«Но главное – люди хотят чего-то добиться в жизни! – считает Татьяна Марченко. – 58 800 рублей – с точки зрения бизнеса помощь, конечно, небольшая. Но некоторые начинающие предприниматели добавляют и собственные средства или объединяют усилия».

Особенность программы 2010 года в том, что средства будут выделяться и на создание дополнительных рабочих мест тем гражданам, которые уже получили субсидию на открытие собственного дела по линии службы занятости. Размер этой помощи составляет также 58 800 рублей. Деньги будут выделены в случае трудоустройства безработного гражданина, состоящего на учете в Центре занятости.

примчивых людей. Одно дело – ходить по работодателям и получать отказ или заниматься не любимой работой, другое – трудиться на себя».

Аналогичного мнения придерживается архангелогородка Ирина АЛФЕРОВА, открывшая свое дело в 2009 году.

«Если бы не программа, вряд ли я решилась бы когда-нибудь стать бизнесвумен», – говорит предприниматель.

Ирина продает оптом адыгейскую соль. Суммы, которую государство выделило для старта бизнеса, хватило только на половину затрат: пришлось и самой вкладываться. И хотя первые полгода предпринимательница работала в убыток, свое дело она не бросила.

«Я сама использовала эту соль и знала, что в Архангельске ее нет. А как не занять пустующую нишу? – говорит Ирина о своем начинании. – Конечно, мой бизнес пока невелик, мы предлагаем только 6–7 наименований соли, но будем расти и расширять ассортимент».

Медицина: Архангельск пытается вернуть квоты

Сменить собственника Первой городской больницы Архангельска, или выделить из ее состава ряд специализированных направлений и передать их на уровень региона. Только при выполнении одного из этих условий медучреждение может вернуть себе право оказывать высокотехнологичную медпомощь в рамках федеральных квот. Однако и тот и другой варианты имеют свои недостатки.



Сердечная недостаточность

Анна БЕЛЯЕВА **БК**
журналист

депутат областного Собрания Сергей ЭММАНУИЛОВ.

Квоты или сохранение муниципального статуса больницы? Такая дилемма встала в Архангельске после того, как с января 2010 года муниципальные учреждения здравоохранения лишились возможности оказывать населению высокотехнологичную медицинскую помощь в рамках федеральных квот. Это право перешло к государственным и федеральным учреждениям.

Прежде 1-й городской клинической больницы Архангельска ежегодно выделялись средства из федерального бюджета (порядка 170–200 млн. рублей в год) на оказание высокотехнологичной медпомощи. В учреждении действует кардиохирургический центр. Больница и сейчас проводит плановые операции данного профиля, но для получения медуслуг в рамках квот жители региона вынуждены обращаться в специализированные центры в Москве или Санкт-Петербурге.

Обращения со стороны региональных властей на уровень Федерации результатов не дали, сообщила **министр здравоохранения и социального развития Архангельской области Надежда МАКАРОВА.**

Для выработки оптимального в данных условиях решения была создана рабочая группа.

«Цель – обеспечить объем, качество и доступность высокотехнологичной медпомощи для населения региона», – говорит **руководитель группы,**

Есть три варианта действий. Первый – внесение изменений в действующее законодательство. Однако шансы на успех минимальны. Более вероятны два других варианта, при реализации которых больница смогла бы претендовать на получение квот в 2011 году. Первый – преобразование муниципального учреждения в государственное. То есть передача его на областной уровень. Второй – выделение из состава клиники специализированного звена (условно говоря, кардиоцентра – это четыре отделения) и передача его областной клинической больнице или создание отдельного юридического лица.

Останется ли больница (либо кардиоцентр) в муниципальной собственности, или перейдет в областную, – у обоих сценариев есть сильные и слабые стороны. В первом случае в числе негативных факторов снижение объема и доступности медицинской помощи. Да, город может из своего бюджета выделить многомиллионную сумму на то, чтобы жители региона не ощутили «выпадение» квот, однако в нынешних экономических условиях об этом говорить сложно. И главная угроза – отток из учреждения высококвалифицированных кадров, а это самое ценное, что есть у любой больницы.

Если же больница станет областной, в зарплате специалисты не потеряют: Надежда Макарова заверяет, что в госучреждениях здравоохра-

нения будут введены дополнительные выплаты. Не пострадают и жители Архангельска, которые нуждаются в плановой медпомощи, – ее больница будет оказывать по-прежнему, а также скорой, поскольку «экстренных» больных могут взять на себя другие учреждения здравоохранения города.

В качестве базового рассматривается вариант выделения из состава больницы «кардиозвена». Здесь есть масса нюансов, которые надо учесть.

«Кардиоцентр невозможно «вырвать» из единого организма больницы, – подчеркивает Сергей Эммануилов. – Кардиохирургия не может существовать сама по себе – у нее тесные функциональные связи с другими службами учреждения. Выстраивать отдельный механизм – сложнейшая задача, где важно не допустить погрешности, которая может сказаться на качестве медпомощи».

P.S.

«Сменить собственника» в скором времени может и отделение гемодиализа Первой городской больницы. По словам Надежды Макаровой, с 2011 года этот вид услуг переходит в систему страховой медицины. Рассматривается возможность сохранения отделения, но в форме государственно-частной организации. В министерство уже поступило пять заявок из разных регионов страны, а также Татарстана.

Ситуация: Почему заблокировали лицензии на алкоголь?

Градус преткновения

Из-за отказа органов Госпожнадзора выдавать заключения о пожарной безопасности помещений предпринимателям, занимающимся розничной продажей алкоголя, выдача лицензий на эту деятельность была прекращена. Бизнес понес убытки.

Анна СМЕРНОВА **БК**
журналист

Согласно областному законодательству компании, желающие получить лицензию на розничную реализацию алкоголя, должны представить в лицензионный отдел министерства агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области пакет документов. В их числе – заключение территориального органа Госпожнадзора о соответствии объектов, где идет продажа спиртных напитков в розницу, требованиям пожарной безопасности. В Поморье эти документы до недавнего времени выдавало Управление государственного пожарного надзора Главного управления МЧС России по Архангельской области.

Однако в марте текущего года такие заключения орган Госпожнадзора выдавать перестал. Как пояснили «Бизнес-классу» в управлении, 16 марта в адрес этой структуры поступило письмо с таким распоряжением от вышестоящего ведомства.

Причина появления этого документа – необходимость снижения административных барьеров. Однако устроить их не удалось. Дело в том, что областное законодательство требует, чтобы в составе пакета документов на переоформление лицензии было и заключение государственного органа пожарного надзора. Но управление при региональном МЧС, как федеральный орган, может и не выполнять требования, предъявляемые только областным законодательством.

Предприниматели, которым требовалось переоформить лицензию, оказались в тупике. Эта ситуация не могла не отразиться на бизнесе. Особенно на небольших сетевых магазинах.

«Таким магазинам в сравнении с сетевыми приходится труднее всего, – сетует владелец одной из торговых точек Архангельска. – Дело в том, что вместе с алкоголем идет реализация и сопутствующих товаров – продуктов. Лишаясь права торговать алкоголем при отсутствии переоформленной лицензии, мы серьезно теряем оборот».

Вопрос – кто будет выдавать требуемое в соответствии с областным законодательством заключение – решился лишь недавно. Как сообщил «Бизнес-классу» руководитель агентства государственной противопожарной службы и гражданской защиты Иван ШЕВЕЦ, с 1 июня обязанность выдачи этих документов возложена на это агентство. Предпринимателям уже даны разъяснения, а в ближайшее время, пообещал Иван Шевец, они будут размещены и в Интернете.



4 Деловая среда

Реклама

1С:БУХГАЛТЕРИЯ 8

**НОВЫЙ УРОВЕНЬ
АВТОМАТИЗАЦИИ УЧЕТА**

Официальный партнер фирмы «1С»
в Архангельске

ЛИНК-сервис

1С-ФРАНЧАЙЗИНГ
тел./факс (8182) 65-77-44, e-mail: 1С@LSA.ru
163000 Архангельск, пл. Ленина, 4, офис 1810

РЕКЛАМА
КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПО ДЕЛОВОМУ ПРОГРАММНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ

г. Архангельск, ул. Гайдара, 57
тел.: (8182) 23-78-41, 23-78-50
www.sevroza.ru

Северная роза

**Благоустройство
и озеленение**
офисов, загородных домов,
фасадов и дворов

Укладка брусчатки

Изготовление газонов

Строительство
спортивных и детских площадок

РЕКЛАМА

ЗАО «Савинский цементный завод»

EUROCEMENT
ЕВРОЦЕМЕНТ групп

- дипломант программы «100 лучших товаров России»
- лауреат конкурса «Архангельское качество»

отгружает:

- ПОРТЛАНДЦЕМЕНТ ЦЕМ I 32,5Н
- ПОРТЛАНДЦЕМЕНТ со шлаком ЦЕМ II/A-Ш 32,5Н
- ПОРТЛАНДЦЕМЕНТ ЦЕМ I 32,5 Б
- ПОРТЛАНДЦЕМЕНТ 400-Д0-Н
- ПОРТЛАНДЦЕМЕНТ сульфатостойкий ССПЦ 400 Д0
- ПОРТЛАНДЦЕМЕНТ сульфатостойкий ССПЦ 400 Д20
- ПОРТЛАНДЦЕМЕНТ тампонажный ПЦТ II - 50
- ПОРТЛАНДЦЕМЕНТ тампонажный ПЦТ II - СС - 50

**ЕСЛИ ВЫ ПЛАНИРУЕТЕ СТРОИТЬ И СОЗИДАТЬ,
ПРИБОРАЙТЕ ПРОВЕРЕННЫЙ ВРЕМЕНЕМ,
КАЧЕСТВЕННЫЙ ЦЕМЕНТ**

164288, Россия, Архангельская область,
Плесецкий район, п. Савинский
тел.: (8182) 46-24-12, (81832) 6 - 16 - 60,
факс (81832) 6-11-88

СТРОИМ БУДУЩЕЕ ВМЕСТЕ!

РЕКЛАМА

Маркетинг: Новая программа поощрения клиентов НК «Роснефть»



Открываем мир скидок

ООО «РН-Карт-Архангельск» запустило универсальную партнерскую программу «Дисконтный клуб». Владельцам/держателям смарт-карт НК «Роснефть» теперь доступны особые условия приобретения товаров и услуг широкого профиля, а именно – гарантированные скидки у партнеров компании.

Дисконтный клуб создан весной 2010 года. Организатором программы выступает ООО «РН-Карт-Архангельск», официальный представитель «РН-Карт» - центральной процессинговой компании ОАО «НК «Роснефть», осуществляющий систему безналичных расчетов за топливо и сопутствующие товары в розничной сети НК «Роснефть» в Архангельской области.

Программа «Дисконтный клуб», по сути, - это простая арифметика для тех, кто умеет «считать деньги»: к существующей скидке за топливо по карте «Роснефти» каждый ее владелец/держатель получает еще и скидку на товары и услуги фирм-партнеров. Сегодня программа объединяет более десяти компаний Архангельска, действующих в секторе автосервиса. Это фирмы, предоставляющие услуги автомойки, ши-

номонтажа, замены масла, кузовного ремонта, а также занимающиеся продажей сопутствующих товаров и электроники.

Уникальную возможность совершать покупки с гарантированной скидкой у партнеров программы имеют все владельцы смарт-карт ОАО «НК «Роснефть». Для клиентов -юридических лиц это дополнительные услуги: мойка и шиномонтаж. Держатель топливной карты НК «Роснефть» также, как и при покупке топлива и сопутствующих товаров, расплачивается картой у партнеров, получая при этом гарантированную скидку.

Автоматизированная система обрабатывает информацию о покупке, что позволяет детализировать отчетность по каждой смарт-карте и гарантировать ее достоверность. Чтобы воспользоваться данной услугой для юридических лиц, достаточно обратиться в офис «РН-Карт-Архангельск».

Владельцы карт лояльности могут сразу воспользоваться данным сервисом и приобретать товары и услуги у компаний-партнеров. Поскольку число участников дисконтного клуба динамично растет, уже в ближайшее время для владельцев карт лояльности «Активная скидка» будут доступны скидки на самый широкий спектр услуг компаний - партнеров программы: фитнес-клубов, ресторанов, страховых компаний, салонов красоты и так далее.

«Для нас основная цель создания дисконтного клуба - не извлечение прибыли, а повышение лояльности клиентов», - говорит о программе генеральный директор ООО «РН-Карт-Архангельск» Иван Медуницын. А для партнеров проекта, продолжает руководитель, это еще и уникальная возможность расширить рынок сбыта товаров и услуг, развивать бизнес путем совместных акций и, в итоге, претендовать на лидирующие позиции в своей отрасли среди клиентов - владельцев карт лояльности и держателей смарт-карт НК «Роснефть».

«Дисконтный клуб «РН-Карт-Архангельск» продолжает завоевывать свои позиции на рынке. В дальнейшем будут прорабатываться новые различные схемы сотрудничества с компаниями-партнерами, совместные акции, направленные на повышение лояльности клиентов. При этом стоит отметить, что такую партнерскую программу среди компаний – операторов сети АЗС/АЗК компания предложила первой в регионе.

Сейчас дисконтный клуб работает в Архангельске, в ближайшем будущем выйдет в Северодвинск, а затем, возможно, и на территорию всей области.

Информацию о партнерах программы в ближайшее время можно будет узнать на сайте www.arh.rn-card.ru или по тел. (8182) 420-410.

Монолит
групп

Срок сдачи объекта - июль 2010 года

Дом БИЗНЕС-КЛАССА
ул. Володарского / пр. Новгородский
стены из ТЕПЛОЙ КЕРАМИКИ

Продажа от застройщика.
Рассрочка. Скидки.
тел. 44-90-69

началась ПРОДАЖА ОФИСОВ

на 1 этаже с ОТДЕЛЬНЫМ входом

от 60 до 400 кв. м - возможны варианты

- Широкое крыльцо
- СВОБОДНАЯ планировка
- Отделка «под чистовую»
- Все коммуникации
- Стеклопакеты
- Потолки - 3,4 м
- Место для парковки
- ИНТЕРЕСНАЯ ЦЕНА**



С проектной декларацией можете ознакомиться на сайте: www.volodarskiy.spbph.ru
Разрешение на строительство №29301000 - 211 от 27 мая 2010 года
(2 этаж - выше отл. 0.0000) выдано мэрией г. Архангельска

РЕКЛАМА

Энергетика: Спор между «Тепличным» и ТГК-2 будет решать суд

Игра в монополию

Архангельское УФАС оштрафовало ОАО «ТГК-2» на сумму в 64,5 млн рублей. Антимонопольное ведомство сочло, что энергетики нарушили Федеральный закон «О защите конкуренции», навязав ЗАО «АСХО Тепличное» невыгодные условия договора на теплоснабжение. ТГК-2 намерено оспорить решение в суде. Но в УФАС считают, что данный пример – не единственный случай, когда энергетики злоупотребляют доминирующим положением на рынке...

Полина СЕРОВА **БК**
журналист

Ситуация с «Тепличным» рассматривалась на заседании консультативного совета регионального антимонопольного ведомства. Руководитель УФАС Константин АЛЕШИН пояснил, что конфликт между ЗАО «АСХО Тепличное» и ОАО «ТГК-2» начался в октябре 2009 года, когда энергетики возложили на овощеводов обязанность оплачивать не только саму энергию, но и стоимость ее передачи через магистральные сети.

Главный аргумент в споре обеих сторон - труба, часть которой является бесхозной. В соответствии с договором энергоснабжения до 2004 года подача теплоносителя шла по ней.

С 2004 года трубопровод по инициативе энергетиков был отключен от коллектора производителя тепловой энергии ТЭЦ-2 и врезан в магистральный подающий трубопровод гортеплосети, принадлежащий ОАО «ТГК-2». По договору от 2004 года, теплоснабжение хозяйства должно было производиться путем получения теплоэнергии на коллекторах производителей, без использования общих теплосетей. Поэтому «Тепличное» платило по тарифу, предусматривающему только производство теплоэнергии.

В августе 2009-го ТГК-2 направило хозяйству новый проект договора, где предлагалось изменить точку подключения. А договор 2004 года был расторгнут. Новый документ «Тепличное» подписало только при угрозе полного отключения хозяйства от теплоэнергии.

Овощеводы обратились в антимонопольный орган. В ходе расследования было выяснено, что переключение теплоснабжения с коллекторов ТЭЦ на магистральный трубопровод произве-

дено в одностороннем порядке и экономически и технологически не обосновано. УФАС пришло к выводу: нежелание ОАО «ТГК-2» использовать трубопровод приводит к тому, что предприятие вынуждено оплачивать и энергию, и стоимость ее передачи через магистральные сети.

«Выручка ОАО «ТГК-2» за прошлый год от продажи теплоэнергии в Северодвинске составила 2 млрд рублей, поэтому для предприятия потеря 64,5 млн рублей хоть и значительная сумма, но не настолько, чтобы могла сказаться на его финансовом положении», - заявил Константин Аleshин.

Большой проблемой взаимоотношений бизнеса и других монополий в сфере энергетики, как было заявлено на совещании, остается и высокая стоимость подключения предприятий к электросетям. При этом помощь областных властей доходит не до каждого предпринимателя. По словам замести-

теля министра экономического развития Архангельской области Александра ПОЛУДНИЦЫНА, в регионе действует программа, участники которой получают компенсацию за подключение к сетям в сумме до 50 тыс. рублей.

Но для получения субсидии надо выполнить немало условий. Предприниматель не должен иметь долгов по налогам, выплачивать зарплату не ниже прожиточного минимума и заниматься приоритетным для области видом деятельности. К примеру, торговля, заметил замминистра, не входит в число приоритетов, а значит, представители этой отрасли не могут претендовать на компенсацию.

Также, как считают сами предприниматели, к сокращению количества малых и средних предприятий ведут заградительные цены монополий на их услуги. По словам представителя архангельского отделения «ОПОРЫ России» Александра ПОПОВА, в областном центре уже наметилась такая тенденция.

Еще один барьер для ведения бизнеса в регионе – это предоплата, которую требуют за потребление энергии. По словам Попова, начинающим бизнесменам приходится «кредитовать» энергетиков на два месяца вперед, что негативно отражается на финансовом положении предприятий. УФАС в этом случае встает на сторону предпринимателей.

Точка зрения

Энергетики спорят с УФАС

ОАО «ТГК-2» будет оспаривать в суде постановление Управления Федеральной антимонопольной службы по Архангельской области о наложении штрафа. Об этом сообщила пресс-служба энергокомпании.

По мнению энергетиков, решение антимонопольного органа противоречит действующему законодательству. Вопросы тарифообразования в Архангельской области решаются на уровне областного департамента по тарифам и ценам (ныне - агентства) и Федеральной службы по тарифам. В ноябре 2009 года департамент установил единый для всех потребителей тариф на теплоснабжение на 2010 год. Отдельного тарифа на доставку тепла нет.

Что касается трубопровода, который проходит по территории хозяйства, то, отмечают представители ТГК-2, схема подачи теплоносителя по трубопроводу предполагалась как временная. Он не был зарегистрирован в органах Ростехнадзора, а в 2007 году его эксплуатация была запрещена Ростехнадзором по причине неудовлетворительного состояния, и с тех пор он ни разу не ремонтировался.

Работы для загородных домов

Акценты

■ Область защитила заявку на капремонт домов

Фонд содействия реформированию ЖКХ одобрил заявку Архангельской области на проведение капитального ремонта в 430 многоквартирных домах, сообщает пресс-служба областного правительства.

На проведение работ в регион из федерального бюджета привлечено 615,3 млн рублей. Ожидается, что средства будут перечислены в июне. В программе - замена лифтов в 17 многоквартирных домах, проведение кровельных работ в 187 домах. В 290 зданиях планируется привести в порядок инженерные сети: это системы отопления, водопровод, канализация, электропроводка. В 22 домах будут отремонтированы подвальные помещения, в 132 - фасады. Все работы должны быть завершены к 31 декабря.

По данным пресс-службы мэрии Архангельска, три четверти выделенных Фондом реформирования ЖКХ средств будут направлены на финансирование заявки столицы Поморья. Всего на ремонт 219 многоквартирных домов в Архангельске выделяется 522 млн 239 тыс. рублей.

Сейчас регион готовит дополнительную заявку на привлечение средств из Фонда содействия реформированию ЖКХ на капремонт.

■ Первые победители для работы в бизнес-инкубаторе

Министерство экономического развития Архангельской области объявило первых победителей в конкурсе по отбору субъектов малого предпринимательства для предоставления нежилых помещений и оказания услуг в Архангельском региональном бизнес-инкубаторе.

Помещения в аренду на льготных условиях получит ООО «Лаборатория информационно-аналитических систем» и ООО «Тигр». Первое предприятие занимается разработкой программного обеспечения, обучением информационным технологиям, научно-исследовательской деятельностью. Второе - выпуском железобетонных изделий. С обеими организациями идет процесс оформления договоров аренды, и уже в ближайшее время предприятиям будут предоставлены офисы на льготных условиях.

Аренда помещений в бизнес-инкубаторе в первый год работы составит 40%, второй - 60%, третий - 85% от рыночной ставки объектов недвижимости. Офисы предоставляются на основании конкурсного отбора начинающим бизнесменам, проработавшим менее года. Претенденты обязательно должны представить конкурсной комиссии пакет документов согласно «Положению о конкурсе по отбору субъектов малого предпринимательства для предоставления нежилых помещений и оказания услуг в Архангельском региональном бизнес-инкубаторе». В бизнес-инкубаторе будут предоставляться бесплатные консультационные услуги по бизнес-планированию, налогообложению, бухгалтерскому учету.

■ В Архангельск приедет глава Роструда

Юрий Герций примет участие в совместном заседании коллегии Федеральной службы по труду и занятости и Правительства Архангельской области, которое состоится 17 июня.

На совещании планируется обсудить ситуацию на рынке труда, а также другие вопросы. Приглашены руководители территориальных органов Роструда, органов исполнительной власти в сфере труда и занятости регионов Северо-Запада, муниципальных образований Архангельской области, представители полпредства Президента РФ в СЗФО, окружной прокуратуры и Федерации независимых профсоюзов России.

Работа коллегии Федеральной службы по труду и занятости продолжится 18 июня.

■ Подготовка к зиме обойдется области в 2 млрд рублей

80 млн рублей будет выделено дополнительно из бюджета Архангельской области на подготовку к зиме объектов ЖКХ в районах.

Если эта поправка будет утверждена на сессии Архангельского областного Собрания депутатов, средства пойдут на «оптимизацию системы тепловых сетей отдельных муниципальных образований, улучшение качества предоставляемых населению услуг теплоснабжения», - цитирует пресс-служба правительства региона министра ТЭК и ЖКХ Архангельской области Петра ОРЛОВА.

Всего на подготовку объектов ТЭК и ЖКХ к отопительному периоду 2010-2011 годов планируется направить более 2 млрд. рублей. В бюджетах муниципальных образований на эти цели предусмотрено 510,5 млн рублей. 1 млрд 226 млн рублей направят организации топливно-энергетического комплекса. Еще 278,7 млн рублей - средства областного бюджета.

Деньги пойдут на ремонт водопроводных, канализационных, электрических и тепловых сетей, газопроводов, подготовку котельных, жилищного фонда, создание запасов топлива, компенсацию убытков, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на тепловую и электрическую энергию («дельта Т», «дельта Э»).

Власть и общество: В Архангельске готовят поправки в устав

Сити-менеджер: не мэром ед

Региональное крыло «Единой России» намерено ввести институт сити-менеджеров сразу в трех городах Архангельской области - Архангельске, Северодвинске и Новодвинске. Идею одобрил президиум областного отделения партии. В Архангельске вопрос о внесении изменений в устав города может быть вынесен на ближайшую сессию городского Совета депутатов.

Анна БЕЛЯЕВА **БН**
журналист

Вводить или нет институт сити-менеджера - право выбора муниципалитетам дает Федеральный закон №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Он предусматривает, что избранный населением глава муниципального образования может быть главой местной администрации или председателем представительного органа. В этом случае он может быть избран из числа депутатов.

Во втором случае главой администрации назначается наемный управленец по контракту. За подбор этого сити-менеджера отвечает конкурсная комиссия, две трети членом которой назначаются горсоветом, треть - заксобранием региона по представлению губернатора.

Именно такой механизм, при котором принцип волеизъявления населения формально соблюден, предлагается запустить в областном центре.

Почему авторы инициативы считают, что зерна сити-менеджерства, заложенные в федеральном законе, должны пустить ростки?

По мнению **председателя Архангельского горсовета Анатолия КОЖИНА**, главный недостаток существующей системы местного самоуправления - при выборах главную роль играет не воля горожан, а технологии.

«Если кандидат не имеет финансового, организационного или административного ресурса, он и не будет избран», - говорит Кожин.

После выборов встает другая проблема - человек не может автоматически стать грамотным управленцем, хозяйственником. А сити-менеджером не назначат абы кого: кандидат должен пройти через конкурс, где при прочих равных условиях победит человек «с опытом и знаниями и не связанный предвыборными обязательствами».

«Мэр - это не столько должность, сколько обязанность. Хорошо, если у человека есть опыт. Иначе ему требуется время, чтобы сформировать коман-



ду и программу действий. Пока все это нарабатывается, надо снова начинать предвыборный процесс», - говорит спикер.

По его мнению, глава города должен разбираться в экономике, а не политтехнологиях. Поэтому мэр должен быть свободен от необходимости нравиться избирателям.

Многие противники системы «сити-менеджерства» считают, что она нарушает избирательные права населения. Но, парируют сторонники нового механизма, горожане и так неактивно участвуют в выборах.

«В 2007 году на публичных слушаниях по внесению изменений в устав города двое студентов выступили

с инициативой ввести институт сити-менеджера, - вспоминает **депутат горсовета Олег РЕЗВЫЙ**. - В тот момент мы не приняли это предложение, и я тоже был против: ведь тогда явка на выборы градоначальника превышала 40%. А сейчас интерес населения падает: за мэра голосовали 18% избирателей, депутатов горсовета - 16%».

При новой структуре, подчеркивает Олег Резвый, усиливается роль и ответственность представительного органа.

«Избиратели должны понимать, что их депутат может стать главой муниципального образования, который будет определять политику города. Все эти изменения будут действовать, согласно закону, только со следующего созыва горсовета», - уточнил Олег Резвый.



Сергей ЛАРИОНОВ
1987-90 гг. - заведующий орготделом Архангельского горисполкома,
1990-91 гг. - заведующий орготделом Архангельского горсовета,
1991-96 гг. - городской секретарь, руководитель аппарата мэрии Архангельска,
2005-07 гг. - руководитель аппарата Архангельского горсовета.

Прямая речь

- Практика назначения сити-менеджеров в Архангельске была отработана еще в советское время. Причем процедура была схожа с той, что прописана в ФЗ-131.

До 1991 года назначение председателей горисполкома происходило так. Бюро горкома партии рассматривало кандидатуры и представляло возможный вариант городскому Совету, который в то время состоял из 400 человек. Совет согласовывал кандидатуру председателя, и тот вступал в должность, правда, контракт с ним не заключался. Поэтому, например, последний председатель горисполкома Станислав Потемкин (1985-1990 гг.) и его предшественники были по сути наемными городскими управленцами.

В 1990 году Советы были впервые избраны на альтернативной основе. Председателем горсовета стал Александр Петрович Иванов. Такого понятия, как глава города, в то время федеральное законодательство не предусматривало. И вот в 1991 году, после путча, в городе вновь появился в чистом виде сити-менеджер - Анатолий Бронников (правда,

тоже без контракта). 11 ноября 1991 года глава администрации области впервые в истории города назначил его главой администрации - мэром Архангельска, сессия горсовета подтвердила это назначение. Но я все же считаю, что главой города тогда был Александр Иванов, поскольку именно он был неформальным лидером, идеологом и мотором всех реформ. Они работали по концепции «сильный мэр - сильный председатель горсовета».

После ухода Бронникова по собственному желанию в сентябре 1993 года по аналогичной двойной схеме был назначен мэром Валентин Власов. Следующим назначенцем в июле 1994-го стал Владимир Герасимов. Но к тому времени Советы были распущены, поэтому его утвердили только распоряжением главы администрации области.

Интересная трансформация произошла в 1995 году с принятием первого федерального закона о местном самоуправлении, которым вводилось понятие «глава муниципального образования». В соответствии с этим законом в марте 1996 года мэром Ар-

хангельска был утвержден первый устав города. Я считаю, это был достаточно прогрессивный по тем временам документ, в котором был предусмотрен как представительный орган - горсовет, так и исполнительный - мэрия. В это варианте устава было впервые записано, что должность главы муниципального образования называется «мэр города». Так что в декабре 1996 года Анатолий Бронников, Владимир Герасимов и Павел Балакшин боролись именно за пост мэра как главы муниципального образования, как эта должность обозначается и сейчас. Таким образом, жители Архангельска никогда не участвовали в выборах главы городской администрации.

Следующий избранный глава муниципального образования, Олег Нилов, как и его предшественник, не вникал в тонкости законодательства о местном самоуправлении. Я думаю, что они оба считали себя в первую очередь начальниками, «директорами» мэрии, но стать главами города по-настоящему не сумели.

Попытку сделать это, хоть и неудачную, предпринял Александр Донской. Когда его отстранили, некоторое время функции главы муниципального образования выполнял

ИНЫМ?



введении новой системы вертикаль власти будет построена до муниципального уровня.

Также ряд экспертов видят предпосылки этой идеи в конфликте между мэром Архангельска и губернатором области. Он не явный, однако довольно четко прослеживается, в том числе в информационном поле. При институте сити-менеджера региональным властям будет проще влиять на муниципальный уровень. Таким образом, роль местного самоуправления, которая и так невысока из-за недостаточности ресурсов, станет еще меньше.

Еще один аргумент против – отсутствие кадров, которые могли бы качественно выполнять роль управленца высокого уровня. А пример «невысокого» уровня уже есть – разыскиваемый по подозрению в уголовном преступлении «назначенный сити-менеджер» Юрий ШАУЛОВ.

Политологи отсутствие грамотного пула считают одной из причин того, что в разных регионах институт сити-менеджеров показывает себя и с положительной, и с отрицательной стороны. Между тем поправки в федеральный закон о местном самоуправлении, вступившие в силу с этого года, возлагают на глав городов персональную ответственность за качество услуг населению. И недоработки проще всего свалить на наемных управленцев.

председатель горсовета Дмитрий Юрков, а исполняющим обязанности главы администрации был назначен Виктор Павленко.

Я думаю, нынешняя шумиха по поводу введения сити-менеджера – не более чем попытка повлиять на действующего мэра, добиться от него ресурсов, подписи, хорошего поведения. Ведь если причина кроется в неэффективном управлении, ничто не мешает главам муниципального образования и горсовета встретиться, обсудить структуру муниципальных органов власти, ввести должность первого заместителя мэра, наконец, который будет руководить исполнительным органом. Такой опыт был в 1994-96 годах, когда Герасимов, сам будучи назначенным, ввел должность вице-мэра, которому делегировал часть полномочий по управлению городским хозяйством. Но у нас почему-то боится поделить власть, даже если сами плохо разбираются в хозяйстве.

Попробуем смоделировать возможный вариант развития событий. Предположим, горсовет пойдет по скользкой дорожке назначения сити-менеджера, перекроит устав города. Тут надо четко осознавать, что тем самым выбирает-

ся путь развития города на ближайшие 15-20 лет, и вернуться в прежнее русло будет сложно.

Допустим, очередная сессия горсовета 24 июня вынесет решение об изменении устава города.

Но согласно 131-му Федеральному закону изменение структуры органов МСУ возможно только после завершения срока полномочий представительного органа. К тому же придется выбирать вариант избрания главы муниципального образования – всенародным голосованием или из числа депутатов. А это уже вопрос не публичных слушаний, а городского референдума.

Кроме всего прочего, надо понимать, что при таких изменениях структура органов местного самоуправления не только глава МО будет вынужден подать в отставку, но и горсовет должен будет самораспуститься. Поэтому в любом случае, если депутаты будут голосовать так, как от них требует партия, они просто запустят механизм самоуничтожения. Думаю, предлагаемые сейчас новации так и не начнут работать, и оцениваю это как бурю в стакане воды.

Знай наших: Юлианна Шахова – о себе и творчестве

Люди из Архангельска бегут. За лучшей долей – материальной ли, карьерной. Страшно подумать: ежегодно область покидают 14 207 людей в возрасте от 15 до 35 лет. Эта рубрика о тех, кто уехал, тех, кто остался, и тех, кто сюда устремился. С кого начнем? Конечно, самого красивого (обаятельного, интересного)... Только почему в мужском роде? – да потому, что к Юлианне Шаховой (на снимке справа) я уже сто лет отношусь, как к близкому другу и родственнику.



Фото Леонид Чибанюк

Юлька, которая гуляет сама по себе

Леонид ЧЕБАНЮК **БК**
журналист

Мы не виделись два года. Сидим в европейской кафешке напротив Тишинского рынка, где находится ее штаб-квартира, переговорный пункт, и я слушаю не перебивая. Оказывается, как много может измениться всего за два года...

ОТЧЕТ О ПРОДЕЛАННОЙ ЗА 2 ГОДА РАБОТЕ

- Я развелась. Да, опять. Я не ставлю крест на своей личной жизни... Наоборот, все замечательно. Есть телевизионная ниша – я веду ежедневный утренний эфир на спутниковом канале все с тем же Львом Юрьевичем Новоженковым, который, как ни странно, стал относиться ко мне совсем по-другому. Каждый день у меня встреча с потрясающе интересными людьми, которые приглашаются вроде бы и случайно, но то, что они привносят в мою жизнь, всегда заканчивается каким-то новым проектом, идеей.

С кино очень забавно получилось – я сыграла небольшую роль в телесериале. «Не виноватая я, он сам пришёл». Они вообще сами все приходят. В кино меня позвали, потому что на наш с папочкой концерт пришли люди, которые отвечают за подбор актеров в разное телевизионное «мыло». Его наварили много, и людей уже не хватает. Вот они пришли послушать мои романсы, а вместо этого увидели во мне цыганку, колдунью, гадалку.

С театром дивная история. И тоже «не виноватая я». А все потому, что у меня просто фантастическая массажистка. Она умудряется массировать прорву интересных и даже влиятельных людей. Например, она мнет Евгения Аркадьевича Герчакова. Тискает она, значит, Герчакова до его посещения и сообщает, что только что буквально слезла с тельца Юлианны Шаховой. И Евгений Аркадьевич начинает орать: «Ты массируешь Шахову?! Срочно соедини нас!».

Мы встретились, и он с ходу предложил мне главную роль в спектакле о Зигмунде Фрейде – роль Марты, его служанки, музы, любовницы, объекта для психоанализа. Мне было, конечно, очень лестно такое предложение – сразу главная роль, сразу любовницы. Но я просто не выткну такую мощную роль! И не потому, что я в себе так не уверена. Просто это нагло – не имея актерского мастерства, образования, на одном жизненном опыте выйти на сцену и сыграть главную героиню.

И оказалась права. Сейчас у меня маленькая, но гораздо более интересная роль первой любви Фрейда, которой он, как только мог, переломал, отравил и испортил жизнь.

Но самое главное событие в моей сегодняшней жизни – у меня состоялся концерт в Доме музыки, на сцене, которая для меня является вершиной признания, престижа. Это, пожалуй, мой «Оскар»! Не мой сольный концерт, хоть он и назывался так же, как сборник моих стихов «Фортиссимо любви», но... Это был такой дуэт классической скрипки и моих романсов. На скрипке играл виртуознейший, гениальнейший музыкант, любимый скрипач принцессы Дианы Авнер Вэриус. Мы с ним очень дружны. Как-то он услышал мой диск и загорелся идеей сделать совместный концерт. И тут была масса трудностей – как совместить несовместимое?! Авторский, современный романс и классическую музыку.

Нас выручил друг Женя Кобылянский. Он нам по-дружески сделал это шоу, как режиссер. В результате он так увлекся, что категорически сказал: «Ты знаешь, все твои романсы я сам тебе и буду аккомпанировать!».

Представляете: играл Кобылянский, играла классическая скрипка, которой наслаждалась принцесса Диана... И я смею с такими людьми на одной сцене стоять! Когда этот концерт состоялся, я подумала, что теперь и помереть не позорно. Но торопиться не буду.

Вот этот концерт «Фортиссимо любви» я очень хочу привезти в Архангельск. Этот концерт – живое подтверждение тому факту, что возможно все, если очень захотеть, уметь терпеливо ждать и каждый день играть гаммы.

О ПОЛЬЗЕ ТРУДНОСТЕЙ

Может показаться, что я вообще не остаюсь одна, а все время снимаюсь, концертирую, общаюсь... Нет, я прошу у окружающих, в том числе и у близких родственников, время для одиночества. Самое главное, иногда мне ночью нужно побыть одной, потому что эти ночи мне нужны для стихов. Я уже почти насобирала на второй сборник.

Со стороны может показаться, что все у меня сладенько и гладенько. Это не так. Внутри меня идут какие-то непонятные пока мне самой процессы. Нет прежней эйфории, бойкости, прыгучести. Скорее, состояние спокойной радости, которую приносит мне работа и мои близкие. Наверное, я тоже немножко взрослею.

Я наконец-то научилась говорить «нет!» Отказывать. И меня это очень радует. Я стала отбрыкиваться от ненуж-

ного или неинтересного. И без этих наших псевдоинтеллигентских: не обидела ли я человека, не подумает ли он, что я плохая? – Нет! Сейчас у меня, наверное, какая-то переоценка ценностей, или хотя бы их ревизия. Когда я за «сороковник» перешла, то я по-новому на многие вещи смотрю. Говорю «нет» – и люди больше тянутся, помогают, предлагают. Отношения с людьми стали более бескорыстные и прозрачные.

«ЕСТЬ ГОРОД, КОТОРЫЙ Я ВИЖУ ВО СНЕ...»

Я, может быть, предатель в чем-то, но город Архангельск для меня сейчас – это сентиментальный образ моего прошлого. Моя школа, мои друзья, какие-то точки, места в городе, где происходило что-то важное для меня тогда... Есть белые ночи, есть телевидение, которое (низкий ему поклон) дадо мне стартовую площадку для сегодняшнего моего положения. А так, если честно – не тянет. Не хочу приезжать и ностальгировать, не хочу фальшиво улыбаться, не хочу думать, как бы побыстрее уехать из Архангельска.

Московские друзья давно уговаривают меня показать им Архангельск: «Мы хотим увидеть то место, где родились, выросли и сформировались такие люди». Я, например (смеется). Ну, ведь не просто же так именно оттуда появляются такие интересные и талантливые люди – художники, музыканты, врачи, юристы? Значит, есть магия этого места. Я не стыжусь Архангельска.

ДОЧКА – ЭТО МОЕ ВСЕ!

Катка по-прежнему наша общая семейная гордость. Потому что, когда нам сказали в жесткой и циничной Москве, что девочка – отличница, медалистка – будет поступать только на коммерческое обучение, так как вуз слишком крутой и на бюджетное место ей никогда не попасть, то мы приуныли. Но она сдала все экзамены на «отлично». Учится она в Московской государственной юридической академии, которая признана в мире лучшим в России юридическим вузом. То есть дочь по моим стопам не пошла. И слава богу! Пожалуй... Хотя она по-прежнему иногда заменяет меня на занятиях в школе телевидения и радио «Останкино», смело читает лекции, как опытный преподаватель.

Женихов у нас, правда, много. Все их гоняют время от времени. Главный истребитель женихов нашей Пенелопы – это ее дедушка Юрий Леонидович. Но они все равно летят на свет Катюхиной красоты.

пр. Троицкий, 52, гост. «Двина», оф. 1111
АГЕНТСТВО СВЯЗИ
 atska@655005.ru

Т ОФИСНЫЕ, IP АТС
 Т ТЕЛЕФОННЫЕ СЕТИ, СКС
 Т ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ
 Т МОНТАЖ, СЕРВИС

28-5555

Предложение для бизнеса:

Продаются 690 кв. м административных площадей в ЖК «Изумруд» (2 отд. входа)

тел. 46-22-08

ООО «Инженерный центр «Электролайт»

→ ЗАМЕНА ПРИБОРОВ УЧЕТА электроэнергии
 → РЕАЛИЗАЦИЯ: счётчиков электроэнергии и трансформаторов тока

47-53-70, 477-487

Мы знаем что делать!

Жилищные споры, Трудовые споры, Защита прав потребителей, Взыскание алиментов, Оформление наследства, Защита прав детей

ЮРИДИЧЕСКАЯ ФИРМА
 КОНСОЛИДАЦИЯ ПРАВО

Архангельск, пр.Троицкий, 52, гост. «Двина», 9 этаж, (правое крыло), оф. 940, 941

44-37-46 63-59-00
42-03-79 42-03-45

www.pravo29.ru

ПИЦЦЕРИЯ Presto

Бесплатная доставка

пиццы, горячих блюд, супов, салатов, напитков

пн - чт, вс с 10.00 до 22.30
 пт, сб с 10.00 до 23.30

Обновленное меню

21 33 99 65 00 22
44 33 99 24 22 22

ул. Выучейского, 16, тел. 65 65 95
 пр. Троицкий, 37, тел. 288 744

Британский деловой гороскоп: 14 - 20 июня

Турагентство Мари Колесниковой

Мы только из БОЛГАРИИ!

европейский сервис
 песчаные пляжи
 минеральные источники
 идеально для отдыха с детьми

А также природа, кухня, фрукты и...!

ул. Поморская, 7, офис 221, тел. 23-86-09, тел./ факс 20-57-20, моб. 8-911-553-0673

БЛИЗНЕЦЫ. Не упустите свой шанс. Серость и рутинная будней могут скрыть от вас самое главное - удачу. Попробуйте отстраниться от обыденного и найти в текущих делах перспективное решение. Внимательность на этой неделе будет вашим главным козырем.

РАК. Вам стоит уяснить простую истину: если что-то не получается, то нужно сделать так, чтобы получилось. Вероятно, вам будет казаться, что ситуация исчерпала себя и зашла в тупик, а пути ее решения отсутствуют. Однако попробуйте взглянуть на проблему под другим углом и, самое главное, проявите терпение.

ЛЕВ. Вы столкнетесь с чувством, что топчетесь на месте. На помощь звать точно никого не стоит, поскольку это вас не спасет, а только вызовет лишнее раздражение. Лучшим решением будет отойти от консервативного пути и попробовать прибегнуть к творческому мышлению.

ДЕВА. Вам не рекомендуется поддаваться паническим настроениям. Если вы были выбиты из колеи тяжелыми обстоятельствами, не расстраивайтесь и не опускайте руки. Продолжайте движение вперед, ваша инициатива обязательно будет

вознаграждена. Важное дело, без сомнения, вы доведете до конца, после чего не плохо было бы и отдохнуть.

ВЕСЫ. Вам астрологи лондонского Сити рекомендуют вспомнить о легкомыслии. Порою такая терапия бывает полезной. Особенно когда вы склонны усложнять проблемы и расставлять перед собой барьеры. На этой неделе вероятность успеха будет зависеть от того, насколько легко вы примете решение.

СКОРПИОН. Звезды призывают вас не

СТРЕЛЕЦ. Вы наконец-то вышли на дорожку, которая приведет к новым открытиям. Приятно, когда все получается, однако и бдительность терять не стоит. Не стройте слишком много планов, лучше успеть сделать то, в чем вы нуждаетесь в настоящий момент.

КОЗЕРОГ. Вам нужно собрать всю волю в кулак и закончить все дела, которые откладывались в долгий ящик. Момент для этого сейчас самый что ни на есть подходящий. Самое время составить комплексный план, который поможет вам справиться со всеми своими обязанностями.

ВОДОЛЕЙ. Атмосфера душевной легкости поможет двигаться вперед и одерживать новые победы. На работе все будет получаться само собой, а в отношениях с родными и близкими - царить понимание и согласие. Остается только наслаждаться моментом.

РЫБЫ. Главный вопрос для вас на предстоящей неделе - рискнуть или нет? Для начала определитесь, что вы хотите поставить на карту. Попробуйте изобрести новый подход к делу, больше анализируйте. В этом случае найденное решение окажется лучше планируемого рискованного шага.

агентство недвижимости

ГРАНА ПОРД 47-06-58
 ул. Садовая, 2

НЕДВИЖИМОСТЬ В БОЛГАРИИ (СОЛНЕЧНЫЙ БЕРЕГ)

сворачивать с намеченного пути. Ваше положение достаточно устойчиво, поэтому повода для беспокойства возникнуть не должно. Даже в случае появления неожиданных проблем, переживать не стоит, удача на вашей стороне. Если вы возьмете короткую паузу для отдыха, то это никак не повлияет на ваш бизнес.

Сделай СВОЕ открытие!

| МЕСТО ОТДЫХА | ЦЕНА | КОЛ-ВО ДНЕЙ | ОТЕЛЬ |
|--|------------------|-------------|-------------------------------|
| ГРЕЦИЯ, ТУРЦИЯ, ЕГИПЕТ из Архангельска | Скидки, акции!!! | от 8 дней | 3* - 5* LUXE |
| ЧЕХИЯ авиатур | от 13 000 руб. | 8 дней | Апарт-отель 3* в центре Праги |
| СРЕДИЗЕМНОМОРЬЕ морские круизы | от 19 000 руб. | 8 дней | - |

163000, г. Архангельск, ул. Поморская, 7, офис 302
 Тел/факс: (8182) 200-510, 201-009
 E-mail: info@kolumb-arh.ru
 Web: www.kolumb.turpoisk.info

МЫ РАБОТАЕМ КАЖДЫЙ ДЕНЬ!

МОЛОДЕЖНЫЙ ОТДЫХ Визит

группы из Архангельска!

БОЛГАРИЯ
 Солнечный берег с 9 августа (12 дней/11 ночей) от 23 000 руб.

ЧЕХИЯ, г. Теплице
 9 июля (13 дней/12 ночей) от 16 000 руб.

полный пансион, развлекательная программа

т. 20-20-99 ул. Воскресенская, 99 С НАМИ ИНТЕРЕСНО! т. 28-62-40 наб. Св. Давыда, 95/3

ТУРИСТИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО **Пилигрим-А** НА САДОВОЙ

УПОЛНОМОЧЕННОЕ АГЕНТСТВО

Приглашаем к сотрудничеству туристические агентства Архангельска и области

Прямые вылеты из Архангельска: Турция, Греция, Египет
 Отдых в России и за рубежом
 Морские и речные круизы
 Экскурсионные туры и туры выходного дня

ул. Садовая, 7. Тел.: 65-75-88, 65-65-53

ТРЕБУЕТСЯ

на временную работу
водитель-экспедитор на г/п «Газель» (кат. В)

Требования: опыт вождения а/м «Газель», отсутствие в/п, ответственность.

20-44-02, 65-25-40 (с 15.00 до 18.00)

ОФИСНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ в административном здании ул. К. Маркса / пр. Ломоносова

ПРОДАЖА

чистовая отделка
 потолки - 4 м
 свободная планировка
 отдельный вход
 3 этаж - 177 кв. м
 1 этаж - 160 кв. м

8-911-555-4455

ПРОДАЕТСЯ СРУБ ДВУХЭТАЖНОГО ДОМА

- Материал: круглый лес (диаметр 26-34 см, сосна), обработан антисептиком.
- Общая площадь: 110 кв. м
- Площадь 1-го этажа: 70 кв. м
- Помещения: общая комната, кухня, котельная, коридор, санузел, подсобное помещение.
- Площадь 2-го этажа: 40 кв. м
- Помещения: 2 жилые комнаты, 2 санузла.

телефон (911) 557 12 66

ПРОДАЕТСЯ Административно-производственное здание со складом в центре города

Общая площадь - около 400 кв. м
 Начальная цена - 10 млн. рублей
 Возможна сдача в аренду

СДАЮТСЯ в аренду Административные и торговые площади в 4-этажном здании в центре города

Арендная плата - 400-600 руб./кв. м в зависимости от этажа

Телефоны: 62-60-06, 8-911-550-58-68